

2009年03月13日

星期五

第二百零七期

今日关注

● 政协十一届二次会议闭幕

财经要闻

- 居民购买股票意愿连续两季度回升
- 新增贷款连续两月超万亿 票据占比进一步上升
- 区域经济振兴催生投资新主题
- 金融危机"帮忙"盖茨挤掉巴菲特重当首富

东吴动态

● 东吴进取策略灵活配置混合型基金 3 月 30 日起公开发售

理财花絮

● 投基心得:定投不等于"甩手不管"

热点聚焦

● 中国启动农村消费期待更多支持措施

机构观点

● 国泰君安: M1 见底,通缩无虞

下基金净值表

2009-03-12

基金名称	最新	累计	涨跌
东吴嘉禾	0.6076	2. 3276	-0.39%
东吴动力	0.9003	1.4203	-0.65%
东吴轮动	0.7846	0.7846	-0.03%
东吴优信	1.0214	1. 0214	-0.01%

主要市场表现

指 数	最新	涨跌	
上证指数	2133.88	-0.24%	
深圳成指	7933. 51	-0.10%	
沪深 300	2215.70	-0.21%	
香港恒生指数	12001.53	0.59%	
标普 500 指数	750.74	4.07%	
道琼斯指数	7170.06	3.46%	
纳斯达克指数	1426.10	3.97%	

今日关注

政协十一届二次会议闭幕

2009年3月12日,全国政协十一届二次会议闭幕。

本次会议强调:要加大强农惠农政策实施力度,保障农产品有效供给和粮食安全,促进农业稳定发展和农民持续增收。加快发展方式转变和经济结构战略性调整,增强自主创新能力,加强节能减排和生态环保工作,全面提高产品质量和安全生产水平。继续推进国有企业改革,鼓励、支持和引导非公有制经济发展。坚持出口市场多元化和以质 取胜战略,巩固传统市场,开拓新兴市场,努力保持对外贸易稳定增长。

推动社会主义文化大发展大繁荣,大力发展公益性文化事业和文化产业,积极保护和开发利用传统文化资源,加快发展文化创意、动漫等新兴文化产业。制定和落实 国家中长期教育改革和发展规划纲要,促进义务教育均衡发展,大力发展职业教育,提高高等教育质量。推进医药卫生事业改革发展,加快城镇职工、城镇居民医疗 保险和新型农村合作医疗制度建设,促进城乡医疗保障体系稳定持续发展。人民政协要继续围绕这些问题,组织委员深入开展专题调研和视察,为党和政府决策提供 重要参考和依据。

委员们强调,要把促进增长与扩大就业、改善民生紧密结合起来,实施更加积极的就业政策, 千方百计做好高校毕业生和农民工就业工作,妥善解决教育发展、医疗卫生、食品药品安全、收入 分配、社会保障、居民住房、灾后恢复重建等民生问题,努力使全体人民学有所教、劳有所得、病 有所医、老有所养、住有所居。

财经要闻

居民购买股票意愿连续两季度回升

中国人民银行12日公布的第一季度全国城镇储户问卷调查显示,居民储蓄意愿回落明显,消费和投资意愿回升。其中,认为购买股票最合算的居民占比增至13.8%,比上季增加5.1个百分点,连续两个季度回升。(中国证券报)

新增贷款连续两月超万亿 票据占比进一步上升

中国人民银行 12 日公布的数据显示, 2 月份我国人民币贷款和广义货币供应量继续保持较快增长, 其中, 新增贷款总额达到 1. 07 万亿元, 继上月之后, 再次突破万亿元。专家认为, 2 月份我国货币信贷实现了合理增长, 我国经济活跃程度有所提升, 但票据融资的居高不下可能部分削弱信贷对未来经济增长的拉动作用。(上海证券报)

区域经济振兴催生投资新主题



国家批准建立的经济区有 12 个,分别是东北老工业基地、中部经济区、广西北部湾经济区、上海浦东新区、天津滨海新区、成渝新区、长三角经济区、珠三角经济区、京津冀经济区、关中天水经济区、海南经济特区、海峡西岸经济区。(证券日报)

金融危机"帮忙" 盖茨挤掉巴菲特重当首富

成也股市,败也股市。这句话用在当下的巴菲特身上应该很合适。去年的这个时候,得益于全球股市持续至2007年年底的一波超强牛市,"股神"一举挤掉压了自己十多年的好友比尔·盖茨,登上《福布斯》富豪榜榜首;一年后的今天,在11日发布的《福布斯》新榜上,巴菲特却又不得不将首富宝座重新让还盖茨。因为,在过去一年的"金融海啸"中,盖茨比他亏得少很多。(中国证券报)

东吴动态

东吴进取策略灵活配置混合型基金 3月 30 日起公开发售

东吴进取策略灵活配置混合型证券投资基金,基金代码: 580005,定于 2009 年 3 月 30 日在农业银行、东吴证券、直销中心及各大银行和证券公司公开发售,敬请广大投资者关注。

理财花絮

投基心得:定投不等于"甩手不管"

近年来,由于股市持续震荡,不少投资者青睐基金定投业务,因为基金定投可以通过长期平均成本来回避短期市场风险。虽然定投是"懒人投资法",但定投也不能"甩手不管"。而对于近两年定投股基亏损的基民来说,应该重新审视自己的定投,有针对性地进行调整。

定投需择时,很多人选择基金定投有一个原因就是省去择时的麻烦,不管市场高低,一到时点,自动扣款。其实定投依然要择时进行。如果是市场处于牛市的尾声阶段进行定投,投资越多,亏损越多。近的教训如在2007年下半年开始定投的定投者,现阶段仍然处于亏损状态。

现阶段是否适合定投呢? 笔者认为,从整个经济大势来看,目前处于一个经济还有市场周期都相对较低的位置,从周期性来看是比较适合定投的。

不能"甩手不管"。定投需要相对择时,那么对于不同的基金也要区别对待。一般而言,定投基金的选择有两种思路:一是完全被动的指数型基金;二是选择主动管理型的基金。对于前者,由于基金在操作中不存在择时择股,对基金管理人的主动管理能力要求较低,管理人的变动基本不影响基金的表现;而对于后者,基金会主动择股择时,以力求获取超越市场的收益,基金的业绩和基金管理人的变动相关度较高。在现有的基金中,主动管理型基金远远多于指数型基金,多数基金定投者选择的是主动管理型基金,对于这类参加定投的投资者,绝不能"甩手不管",应及时跟踪基金表现。



期望值别太高。目前,不少近两年定投股票型基金的投资发生了亏损,这些基民是继续坚持还是放弃? 笔者认为,这些基民应该重新审视自己的定投: 首先建议投资者根据自己的投资目标、投资期限来考察自己的定投; 其次,应跟踪定投基金,考察其基本面是不是发生变化,如: 基金公司是否稳定? 基金经理是否变动? 如果基金的基本面发生重大变化,可能影响基金业绩,也需要进行针对性的调整。

另外对于定投回报,期望值不应定得太高。因为定投平均成本的时候,也平均了收益。市场平均收益是定投回报的合理期望。定投的总收益由低位购买时的相对高收益和高位购买时的相对低收益组成,摊薄的结果是各个时点的平均收益。因此,不择时的定投方式隐含着获取市场平均收益的机制。

降低成本,投资者在基金定投时可采取以下三个"窍门"降低交易成本,提高定投收益。

其一,不要频繁赎回申购基金。基金定投属于长期投资,投资者在当前股市环境中进行基金定投时应制定一个好的长期投资计划和资产组合,确立投资目标和方向,避免不同类型资产之间发生碰撞;不宜过于关注基金定投的短期业绩,更不能因追求短期业绩而频繁买卖基金,因为赎回基金后再申购,投资者需要付出双倍的费用。

其二,尽量选择"后端收费"模式。特点是持有时间越长、费率越低,有利于复利增值。

其三,最好选择基金定赎。基金定赎是投资者在每月的固定日期、按自己的需求、赎回固定份额的基金,是将基金定投反向操作的一项业务。基金定投是在时间上分散了风险,基金定赎同样如此。如果市场处于调整期,赎回的只是一部分基金;当市场转暖时,基金市值就会持续增加,虽然每个月赎回的份额一样,但实际上赎回的金额却不同。

热点聚焦

中国启动农村消费期待更多支持措施

核心提示:根据国家统计局测算,农村人口每增长 1 元的消费支出,可对整个国民经济带来 2 元的消费需求。全国 2.3 亿农户对任何家电产品的普及多增加 1 个百分点,就可增加 238 万台(件)的消费需求。

中国正在以财政补贴购买家电的"家电下乡"等方式致力扩大农村消费需求,但由于农民增收困难、消费金融等支持制度不发达,这一努力可能很难真正奏效。在全国人大和政协两会期间,代表和委员们建议,必须同时加强推进农业产业化、建设消费类的基础设施、加强农村金融支持等基础性支持工作,农村消费才可能真正被启动。中国正在空前重视扩大农村消费。2009年中央1号文件提出,"扩大国内需求,最大潜力在农村。"根据国家统计局测算,农村人口每增长1元的消费支



出,可对整个国民经济带来 2 元的消费需求。全国 2. 3 亿农户对任何家电产品的普及多增加 1 个百 分点,就可增加238万台(件)的消费需求。

农业产业化带动就业 在扩大农村消费中,一个关键的问题是增加农民收入,这在大量农民工 因失业而返乡的背景下显得特别突出。全国人大代表、雨润食品董事局主席祝义材建议,解决这一 问题的重要措施之一是大力推进农业产业化。政府应该像振兴船舶、石化等十大工业产业一样去振 兴农业产业,像重视新型工业化发展一样重视农业产业化。"农业产业化大发展,可以在农村就地提 供大量就业岗位,吸纳返乡农民工。同时通过专业技能培训,使农民工真正成为新型的农业产业工 人,推动农村产业链的发展。这是一个多赢的结果。"祝义材表示。

祝义材举例称,以一个农户每年能收1万公斤玉米来计算,年毛收入在1.6万元,但如果在食 品加工业支持下用这些玉米养猪,每年可增加收入2万元。同时,每100万头的生猪屠宰产能将提 供500个就业岗位,1万吨深加工产能将带动400个就业岗位。去年农民人均纯收入是4,761元, 远低于城镇居民 15,781 元的水平。按照中国官方此前公布的估算数据,今年春节前,由于失去工 作或者外出没找到工作回乡的农民工总数大约是 2,000 万左右。

金融支持,对先行的"家电下乡"、"汽车、摩托车下乡"等举措,很多人建议需要给农民提供 更好的消费支持环境,特别是金融支持。中国大型摩托车生产企业--宗申动力董事长、全国政协委 员左宗申表示很看好这一举措,保守估计会给今年宗申集团带来 30-40%的利润增长,但需要消费信 贷政策支持。"对于国内市场,我们抱有很大希望,希望政府还有一些相关配套政策能够出台来刺激 消费,比如说扩大农村个人信贷消费的范围。全世界的摩托车都是分期付款的,但是在中国还没有 实现。如果这些政策拿出来的话,我们相信内需还会更乐观。"左宗申称。

国家发改委一位不愿具名的宏观经济官员表示,"农民不可能像城里人那样每个月都有工资,因 此也不可能像城里职工那样分期付款。直接让他们去购买大件电器,他们就可能要压缩当前开支, 因此必须探求为农民提供消费信贷的新路子。"全国人大代表、全国人大财政经济委员会副主任委员 吴晓灵则提出,要让商业金融进入农业和欠发达地区的农村,必须考虑给以利益上的补偿。应该建 立普惠制的税收政策,引导县域金融机构将新增可用资金的一定比例投向涉农领域,支持农业和欠 发达地区农村经济的发展。

同时,对金融机构新增可用资金一定比例投向涉农领域的给予减征营业税、所得税的税收优惠。 除了针对银行和信用社外,普惠制的农村金融税收政策,还应针对其他对农户和小企业发放贷款的 信贷机构,包括银行的全资贷款公司、社会资本投资的小额贷款公司等各类贷款零售机构。(资料来 源:银河高端内参)



机构观点

国泰君安: M1 见底,通缩无虞

在央行宽松货币政策和积极信贷政策指导下,M1 见底对于物价未来的走势有着非同寻常的意 义:按照过去 10 年屡试不爽的经验,物价在年内见底将是大概率事件。09 年前两月的新增票据融 资规模与新增企业定存基本相当。如果企业通过票据融资和定存来套利且得到监管层的默许,那么 票据融资持续高规模的时间也有可能超出市场预期。在经济方面,出口减速对经济的负面影响遵循 边际效应递减的规律,而消费在过去1年的减速期表现出了相对较强的韧性,加之政府4万亿投资 的不断推进,我们认为未来经济虽难好转,但也不必过分悲观。

值得一提的是花旗银行在09年首季盈利的消息,与08年雷曼倒闭的传闻一样,对全球金融市 场具有非常积极的意义。如果传闻属实,那么意味着美国银行业的坏账调整或许能在年内结束,而 美国经济的见底也多了一分希望。

对于年内的债市走势, 我们认为短期是牛皮市, 10 年期国债收益率会在 3%至 3.3%间窄幅振荡, 而长期则偏负面。对于债市投资,建议久期保持在 3 年以内,对于长债的投资只有把握跌出来的机 会,而不建议在当前的利率水平加仓。但目前也不必过分缩短久期,因为短端低利率格局还将继续 维系。我们目前保持看好的是中高等级信用债,一切 5 年期以内国企背景 AA 级以上的的中票、企 业债、公司债、城投债均在我们的推荐范围。

免责声明: 本报告中的信息均来自公开资料, 本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些 信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必然代表东吴基金管 理有限公司或者其他关联机构的正式观点。

基金有风险,投资需谨慎。所有基金绩效之信息,均为过去绩效,不代表对未来的绩效预测。 欢迎访问东吴基金公司网站: www. scfund. com. cn, 客服电话: 021-50509666。